Forrás: Ullman, Widom, Adatbázisrendszerek alapvetés. (Második, átdolgozott kiadás) 

Bp. Panem, 2008. 226. old.
Kiterjesztett relációs algebrai műveletek

Jelölések és értelmezésük multihalmazok esetén
Unió: R ( S 
(előfordulások összege)
Metszet: R ( S 
(előfordulások minimuma)
Különbség: R - S 
(előfordulások különbsége)
Kiválasztás: (C(R) 
(ahol C egy feltétel, AND, OR, NOT megengedett)
Vetítés: (L(R) 
(L-ben E->z megengedett, ahol E egy kifejezés, és z ennek az új neve)
Szorzat: R ( S
Ismétlődések kiküszöbölése: ((R)

Csoportosítás és összesítés: (L(R) 
(L-ben attribútumok és összesítő fv-ek lehetnek valamint ezek átnevezése)
Rendezés: (L(R) 
(L-ben attribútumok listája szerepelhet)
(algebrai kifejezésben csak utolsó operátorként van értelme beszélni a ( operátorról)
Példa:
Adjuk meg az osztályok nevét, egy olyan értéket, ami az osztály átlagfizetésénél 100-zal nagyobb, minden osztályra, ahol több mint hárman dolgoznak. A végeredmény osztálynév szerint legyen rendezve.

(onev((onev,avg+100->emelt((cnt>3((onev,AVG(fizetes)->avg,COUNT(dkod)->cnt((D.oazon=O.oazon(D x O)))))

SELECT onev, AVG(fizetes) + 100 emelt
FROM dolgozo, osztaly

WHERE dolgozo.oazon=osztaly.oazon
GROUP BY onev

HAVING COUNT(dkod) > 3
ORDER BY onev;
Az operátorok egymás utáni alkalmazását egy kifejezésfa formájában rajzolhatjuk fel.

Feladatok (5.2.1.)

Adott az alábbi két reláció:

   R(A,B): {(0,1), (2,3), (0,1), (2,4), (3,4)}

   S(B,C): {(0,1), (2,4), (2,5), (3,4), (0,2), (3,4)}

Számítsuk ki a következőket:

a) (A+B,A*A,B*B(R)

b) (B+1,C-1(S)

c) (B,A(R)

d) (B,C(S)

e) ((R)
f) ((S)
g) (A,sum(B)(R)

h) (B,avg(C)(S)

!i) (A(R)
!j) (A,max(C)(R|><|S)

